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Začíná výletní sezóna. Prosím, buďte v lesích ohleduplní, vyzývá Plzeň 
 
Nástup pěkného počasí láká k pobytu v přírodě. Plzeň svým obyvatelům a 
návštěvníkům nabízí možnost strávení volného času nejenom v parcích a lesoparcích, 
ale také se mohou vypravit na procházky a výlety do lesů, z nichž některé jsou součástí 
vyhlášených rekreačních oblastí na území města. Rekreační lesy tvoří zelený prstenec 
při okraji západočeské metropole a jsou snadno dostupné jak pěším a cyklistům, tak i 
návštěvníkům, kteří vyrazí na výlet autem. Město proto vyzývá: „Prosím, buďte v lesích 
ohleduplní, ať si jejich klid i krásu mohou užít všichni bez omezení.“ 
 
„Mezi základní pravidla, jak se v lesích, ale i v parcích či lesoparcích chovat, patří slušnost, 
ohleduplnost, respekt k přírodě a druhům, které v ní žijí a rostou, ale také k ostatním 
návštěvníkům lesa. Každý by měl zachovávat ticho a klid, aby nerušil zvěř ani ostatní 
návštěvníky,“ připomněl některá pravidla náměstek primátora města Plzně pro oblast dopravy 
a životního prostředí Aleš Tolar.  
 
K dalším pravidlům patří mít psy na vodítku, aby neohrožovali lesní zvěř, neodhazovat 
odpadky, ale veškeré prázdné obaly si odnést z lesa zpět. Návštěvníci by neměli poškozovat 
stromy, vstupovat do oplocené výsadby lesních dřevin a ničit její oplocení. Je také nutné 
vyhýbat se místům, kde se právě těží dřevo, a skládky dříví u cest si neplést s herními 
prvky. A mít na vědomí, že jízda na kolech, koloběžkách či na koních je povolená pouze 
po zpevněných cestách.  
 
Mezi zakázané činnosti v lesích, které uvádí zák. 289/1995 sb. o lesích v §20 patří dále i 
vjíždění do lesa auty, motorkami či čtyřkolkami. Velkým nešvarem je parkování aut na 
lesních cestách v prostoru před závorami. Odstavená auta mnohdy znemožní pohyb lesní 
techniky, ale také zatarasí přístup i hasičům či dalším složkám integrovaného záchranného 
systému. Zdržení zásahu pak může mít fatální důsledky zejména v případě zdravotních 
problémů návštěvníků lesa. 
 
Náměstek Aleš Tolar dále upozornil, že nekouřit a ohně rozdělávat jen na místech k tomu 
určených, tábořit a kempovat jen na vyhrazených místech by mělo být naprostou 
samozřejmostí. „Děkuji všem, kteří tato pravidla dodržují a jsou k přírodě i lidem ohleduplní,“ 
dodal.  
 
Správa veřejného statku města Plzně (SVSMP), která má na starosti péči o veřejnou zeleň 
včetně lesů a lesoparků, vnímá, že lidé si chtějí výlety a pobyt v přírodě užít se vším všudy, 
tedy mít možnost posedět a také se občerstvit: „Víme, jak moc je oblíbené opékání buřtů na 
otevřeném ohni nebo grilování, proto na frekventovaných výletních místech zřizujeme oficiální 
veřejná ohniště a griloviště včetně mobiliáře určeného k posezení a ochraně před nepřízní 
počasí,“ upozornil Aleš Tolar.   
 
SVSMP zřídila veřejná ohniště u Seneckého a Šídlovského rybníku, v parku Podzemník a ve 
Špitálském lese. První tři místa jsou zároveň vyhrazena jako veřejná griloviště, kam si lidé 
mohou donést přenosný gril. Místa jsou také osazena kovovými červenými uhláky, do nichž 
lze po skončení grilování vysypat žhavé uhlíky. 
 
„Rekreační oblasti, lesoparky i lesy udržujeme tak, aby v nich lidem bylo příjemně a současně 
získali povědomí o přírodě i historii daného místa. Jsou osazeny lavičkami, stoly i přístřešky, 
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vytváříme v nich naučné stezky s informačními tabulemi,“ upozornil Martin Gregar z Úseku 
lesů zeleně a vodního hospodářství SVSMP.  
 
„Městské lesy neslouží primárně k produkci surového dřeva, ale zejména jako volně přístupný 
prostor pro všechny Plzeňany. Návštěvníky v lesích vítáme, svojí dlouhodobou péčí o se 
snažíme přispět jak k lepší kondici lesa, tak zároveň z něj činit příjemnější místo pro trávení 
volného času a odpočinku,“ zdůraznil Milan Sekáč z Oddělení městských lesů SVSMP. 
 
Město Plzeň vlastní 4100 hektarů lesních porostů na padesáti dvou katastrálních území, 
prakticky od Stoda po Bušovice. Z toho 1859 hektarů je označeno městskou vyhláškou jako 
rekreační oblasti, jsou to: Bolevecké rybníky, České údolí, Špitálský les, Chlum, Zábělá, 
Dubová hora, Valcha, Pytel, Zábělá – Černá myť, Kyjovský a Radčický les. Tyto oblasti jsou 
rovnoměrně rozložené po okrajových částech Plzně a obyvatelé města tak mají přírodu na 
dosah z konečné tramvají, trolejbusů či autobusů. Plzeňské lesy jsou protkané sítí značených 
turistických tras a je v nich i mnoho podnětných naučných, herních či interaktivních stezek. 
 


